Пестициды – особая группа химических соединений, которые преднамеренно вносятся в окружающую среду с целью уничтожения определенных живых организмов. Помимо желательных эффектов – защиты урожая и ограничения численности вредителей – пестициды обладают большим спектром неблагоприятного действия на здоровье человека через загрязнение воздушной среды, почвы, воды, пищевых продуктов, отрицательно влияют на здоровье экосистем и биологическое разнообразие в целом.
Хозяйственная и иная деятельность органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц, оказывающая воздействие на окружающую среду, должна осуществляться на основе принципов, установленных ст. 3 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», в том числе ответственности органов местного самоуправления за обеспечение благоприятной окружающей среды и экологической безопасности на соответствующих территориях, обязательности участия в деятельности по охране окружающей среды местного самоуправления, общественных объединений и некоммерческих организаций, юридических и физических лиц.
По состоянию на 29.06.2022 для регистрации в ФГИС ППА «Сатурн» поступило только 649 заявлений, зарегистрировано 535 хозяйствующих субъектов, 14629 поднадзорных объектов (список прилагается), что является недостаточным, по мнению Управления.
В соответствии со 1 ст. 15.2 Федерального закона от 19.07.1997 № 109-ФЗ "О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами" (далее – Закон), ФГИС ППА «Сатурн» создается в целях обеспечения учета партий пестицидов и агрохимикатов при их обращении (производстве (изготовлении), хранении, перевозке (транспортировке), применении, реализации, обезвреживании, утилизации, уничтожении и захоронении), а также осуществления анализа, обработки представленных в нее сведений и информации  и контроля за достоверностью таких сведений и информации.
В целях обеспечения учета обращения пестицидов и агрохимикатов юридические лица и индивидуальные предприниматели (далее – регистрируемые лица) регистрируются в ФГИС ППА «Сатурн» без взимания платы, представляют в  ФГИС ППА «Сатурн» достоверные и полные сведения и информацию, предусмотренные ч. 3 указанной статьи.
Опытная эксплуатация тестовой версии ФГИС ППА «Сатурн» начнется с 01.07.2022, а промышленная – с 01.09.2022, в силу закона.
Кроме того, с 01.09.2022 вступает в силу «Правила создания, развития и эксплуатации Федеральной государственной информационной системы прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов», утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 07.05.2022 № 828 (далее – Правила). В соответствии с п. 15 Правил установлен порядок внесения регистрируемыми лицами в ФГИС ППА «Сатурн» сведений и информации.
Таким образом, созданы условия для контроля (надзора) за применением норм закона, в том числе в части соблюдения контролируемыми лицами регламентов применения пестицидов и агрохимикатов при производстве сельскохозяйственной продукции, профилактики нарушений обязательных требований.
Напоминаем, что образцы заявлений и порядок регистрации хозяйствующих субъектов в ФГИС ППА «Сатурн» размещены на сайте Россельхознадзора.
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