Комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки Усть-Заостровского сельского поселения Омского муниципального района Омской области

СООБЩЕНИЕ

о проведении публичных слушаний по вопросу выдачи разрешения 

на условно разрешенный вид использования земельного участка 

с кадастровым номером 55:20:233001:1331
от «10»  августа 2021 года

В комиссию по подготовке проекта правил землепользования и застройки Усть-Заостровского сельского поселения Омского муниципального района Омской области (далее - Комиссия)
обратился собственник земельного участка с заявлением о выдачи разрешения на условно разрешенный вид использования «Общественное питание» на земельный участок с кадастровым номером 55:20:233001:1331.

В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства публичные слушания по вопросу выдачи разрешения на условно разрешенный вид использования проводятся с участием граждан, проживающих в пределах территориальной зоны, в границах которой расположен земельный участок или объект капитального строительства, применительно к которым запрашивается разрешение.

Комиссия направляет сообщения о проведении публичных слушаний по вопросу выдачи разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка правообладателям земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение, правообладателям объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение, и правообладателям помещений, являющихся частью объекта капитального строительства, применительно к которому запрашивается данное разрешение.

Учитывая вышеизложенное, Комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки Усть-Заостровского сельского поселения Омского муниципального района Омской области, сообщает о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования «Общественное питание» на земельный участок с кадастровым номером 55:20:233001:1331, местоположение: Омская область, р-н Омский, с. Усть-Заостровка, ул. Иртышская.

Публичные слушания состоятся 19.08.2021 года  в 11-00 в здании Администрации Усть-Заостровского сельского поселения Омского муниципального района Омской области по адресу: Омская область, Омский район, с. Усть-Заостровка, ул. Заозерная, д. 13А, контактный телефон        997-129 .

Участники публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования вправе представить в комиссию свои предложения и замечания, касающиеся указанного вопроса, для включения их в протокол публичных слушаний, до 17.08.2021г.
Председатель







         А.В. Гречко
