ПРОТОКОЛ № 15
Комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки Усть-Заостровского сельского поселения 
Омского муниципального района Омской области

По вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства

с. Усть-Заостровка                                                                    01.09.2020 г.   

15 час.00 мин.
Присутствовали:

И.М. Лучак – председатель Комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки Усть-Заостровского сельского поселения Омского муниципального района Омской области 

Члены Комиссии: Н.А. Королева, К.Х. Саттаров, В.А. Майер.

Приглашенные: М.С. Килисиди, собственники смежных земельных участков.

ПОВЕСТКА: заседание Комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки Усть-Заостровского сельского поселения Омского муниципального района Омской области (далее – Комиссия) по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером 55:20:233002:2095 местоположение: Омская область, р-н Омский, с. Усть-Заостровка, ул.Заозерная, д.13А.
СЛУШАЛИ: 

И.М. Лучак: Публичные слушания считаю открытыми. Публичные слушания проводятся в соответствии с ст. 40. Градостроительного кодекса Российской Федерации № 190-ФЗ от 29.12.2004 (ред. от 23.04.2018),  Правилами землепользования и застройки Усть-Заостровского сельского поселения утвержденных Решением Совета Омского муниципального района Омской области № 35 от 06.12.2017 г. (в редакции Решения № 20 от 28.04.2020), на основании постановления Администрации Усть-Заостровского сельского поселения Омского муниципального района Омской области от 13.08.2020 № 126 «О проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства».

Поступило заявление от Марины Сергеевны Килисиди о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в части  отступа от дома до границы земельного участка с кадастровым номером 55:20:233002:2094 – 1,5 м,  до границы земельного участка с кадастровым номером 55:20:233002:2105 – 2,8 м.
Правообладатель земельного участка, размеры которого меньше установленных градостроительным регламентом минимальных размеров земельных участков либо конфигурация, инженерно-геологические или иные характеристики которых неблагоприятны для застройки, вправе обратиться за разрешениями на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства.

В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства публичные слушания по вопросу предоставления разрешения проводятся с участием граждан, проживающих на сопредельной территории, в границах которой расположен земельный участок, применительно к которому запрашивается данное разрешение. 

Постановление Администрации Усть-Заостровского сельского поселения Омского муниципального района Омской области  от 13.08.2020 № 126  «О проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства», было размещено на сайте Администрации сельского поселения.
М.С. Килисиди: Необходимость в получении разрешения на отклонение от параметров разрешённого строительства возникло в связи с тем, что при расчете и строительстве фундамента, были допущены ошибки. Возведение дома начато с отступом от дома до границы земельного участка с кадастровым номером 55:20:233002:2094 – 1,5 м,  до границы земельного участка с кадастровым номером 55:20:233002:2105 – 2,8 м.

Н.А. Королева: Собственники смежных земельных участков  не против отклонений, в части уменьшения отступа от дома до границы земельного участка с кадастровым номером 55:20:233002:2094 – 1,5 м,  до границы земельного участка с кадастровым номером 55:20:233002:2105 – 2,8 м и предоставили письменные согласия.
РЕШИЛИ: рекомендовать И.о. Главы Усть-Заостровского сельского поселения   принять решение по  предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером 55:20:233002:2095 местоположение: Омская область, р-н Омский, с. Усть-Заостровка, ул.Заозерная, д.13А.
Секретарь                                                                                      Королева Н.А. 
Заключение № 7
Комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки 
Усть-Заостровского сельского поселения 
Омского муниципального района Омской области

 о результатах проведения публичных слушаний по предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства

с. Усть-Заостровка                                                                    01 сентября 2020 г. 

01.09.2020 г. в 15-00 часов в Администрации Усть-Заостровского сельского поселения Омского муниципального района Омской области прошли публичные слушания  по предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства жилого дома на земельном участке с кадастровым номером 55:20:233002:2095 местоположение: Омская область, р-н Омский, с. Усть-Заостровка, ул.Заозерная, д.13А.
Публичные слушания назначены в соответствии со ст.40 Градостроительного кодекса Российской Федерации № 190-ФЗ от 29.12.2004, Правилами землепользования и застройки Усть-Заостровского сельского поселения Омского муниципального района Омской области. 


Участники публичных слушаний в предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером 55:20:233002:2095 не возражали.


По результатам публичных слушаний рекомендовать И.о. Главы Усть-Заостровского  сельского поселения   принять решение о  предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером 55:20:233002:2095 местоположение: Омская область, р-н Омский, с. Усть-Заостровка, ул.Заозерная, д.13А.

Председатель Комиссии                                                                      И.М. Лучак
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